
 
 

Province de Québec 
Municipalité de Saint –Samuel 
Mardi, le 3 avril 2012 
 
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil municipal, tenue mardi, le 3 avril 
à 19h30 au 140, rue de l’Église à Saint –Samuel. 
 
Sont présents : René Mongrain, Denis Lampron, Grégoire Bergeron, Félix Beaurivage, 

Léo Gauthier, Manon Beaudet *.  
                                    
La séance est ouverte à 19h31 par monsieur René Mongrain, maire.  
Madame Suzie Constant, directrice générale fait fonction de secrétaire de la 
séance. 

  
2012-04-053 01- Adoption de l’ordre du jour. 
 

  Il est proposé par Léo Gauthier et résolu à l’unanimité des 
conseillers que l’ordre du jour soit adopté. 

 
ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS 

 
2012-04-054  02- Adoption du procès-verbal du 6 mars 2012 et le suivi. 
 

  Il est proposé par Manon Beaudet et résolu à l’unanimité des 
conseillers que le procès-verbal du 6 mars 2012 soit adopté. 

 
ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS. 

 

2012-04-055  02.1- Adoption du procès-verbal du 21 mars 2012 et le suivi. 
 

  Il est proposé par Grégoire Bergeron et résolu à l’unanimité des 
conseillers que le procès-verbal du 21 mars 2012 soit adopté. 

 
ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS PRESENTS. 

 
2012-04-056 03- Adoption des comptes.  
 

  Il est proposé par Manon Beaudet et résolu à l’unanimité des 
conseillers présents que le Conseil approuve, telle que présentée et 
annexée, la liste des dépenses autorisées et payées totalisant 59 093,07$, 
dont 7 405,55$ en déboursés directs pour les salaires. 
 

ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS.  

 
CERTIFICAT DE DISPONIBILITE DE CREDIT 
  Je, soussignée, certifie que les crédits budgétaires sont disponibles 
pour les dépenses décrites par le Conseil de cette séance de la Municipalité 
de Saint-Samuel. 
 
________________________________ 

  
  

 04- État trimestriel. 
 

  La directrice générale dépose les états trimestriels de la 
municipalité. 
 
*René Bergeron arrive à 19h35 

  

2012-04-057  05- 9-1-1 BELL CANADA – TRANSFERT DU SCAU 
 

 ATTENDU QUE la municipalité Saint-Samuel était desservie par le Centre 
de réponse CLR (Communication Le Rocher) au niveau du 9-1-1 ; 

  
 ATTENDU QUE la municipalité de Saint-Samuel a décidé de mettre fin à 

l’entente/résilier le contrat avec le Centre de réponse de CLR 
(Communication Le Rocher); 

 
 ATTENDU QUE ce service sera dispensé par « Cauca  (Centre appels 

urgence Chaudière Appalaches). » avec lequel une nouvelle entente a 
été/sera signée ; 

 
 EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Denis Lampron, appuyé 

par la conseillère Manon Beaudet et résolu unanimement ; 
  



 QUE l’on avise la F.Q.M. ainsi que Bell Canada (Groupe Service client 9-1-
1), que suite à la résiliation du contrat avec CLR (Communication Le Rocher) 
prenant fin le 8 mars 2012, la municipalité de Saint-Samuel se dirigera vers  
Cauca  (Centre appels urgence Chaudière Appalaches) afin d’obtenir les 
services suivants :  

 

 1 le Service centralisé d’appel d’urgence pour la zone de desserte 9-1-1 
sera effectué par Cauca  (Centre appels urgence Chaudière Appalaches); 

 

 2 la répartition des appels incendie sera effectuée par Cauca  (Centre 
appels urgence Chaudière Appalaches) ; 

 
 QUE le maire et la directrice générale soient, par la présente, autorisés à 

signer pour et au nom de la municipalité de Saint-Samuel tout document 
relatif à ce dossier. 
 
  ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS PRESENTS 
 

2012-04-058 06- Achat de tables rondes et d’un chariot. 
   

  Considérant qu’il faut emprunter des tables à la municipalité voisine 
lors de plusieurs évènements dans l’année;   

Considérant que l’achat de 10 tables rondes seront suffisantes; 
Le conseiller Léo Gauthier propose d’acheter 10 tables rondes et 

un chariot. 
 

ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS 
 
2012-04-059  07- Soumission du rang 2. 

 
  Le conseiller Léo Gauthier propose de faire les travaux du rang 2 
pour la tranché de drain, sable, etc.,  soient faites en régie interne. 
 

ADOPTE A L’UNANIMITE DES CONSEILLERS 
 
2012-04-060  08- Achat/location de pelle sur roue. 
 

  Le conseiller Grégoire Bergeron propose d’envoyer des 
soumissions pour la location d’une pelle sur roue à l’essaie d’un mois et 
ensuite en faire l’achat. 
 
  ADOPTE A MAJORITE DES CONSEILLERS PRESENTS 

 

2012-04-061 09- Proclamation de la semaine du bénévolat.  
 

Attendu que la générosité, l’énergie et les compétences des bénévoles 
continuent d’être l’une des plus belles ressources naturelles ainsi qu’une 
force essentielle à nos communautés; 

Attendu que pour bâtir une société juste et équitable pour tous et pour 
toutes, nous devons travailler ensemble, dans le respect et la 
coopération; 

Attendu que les bénévoles et les groupes bénévoles et communautaires 
sont de plus en plus considérés comme des partenaires importants quand 
il s’agit de bâtir des communautés fortes, dynamiques et épanouies; 

Attendu que la municipalité de Saint-Samuel serait privée de nombreux 
services et activités sans l’appui et la contribution des bénévoles; 

Attendu que plusieurs citoyens et citoyennes de notre municipalité 
bénéficient du bénévolat; 

Attendu qu’il est de mise pour tous les citoyens et les citoyennes de montrer 
leur reconnaissance à toutes ces personnes bénévoles qui contribuent à 
l’épanouissement et à la vitalité de notre municipalité; 

Par conséquent, au nom du conseil municipal et des citoyens et citoyennes 
de la municipalité de Saint-Samuel, je, René Mongrain, maire, proclame 
par la présente que la semaine du 15 au 21 avril sera dédiée « Semaine 
de l’action bénévole » dans notre municipalité en 2012. 

De plus, j’invite tous les citoyens et toutes les citoyennes à nous aider de 
maintenir et renouveler l’esprit du bénévolat de notre municipalité en 
s’engageant à répondre aux besoins communautaires par des gestes de 
bénévolat. 

Proclamé le 3 avril 2012 
 
 10-Période de questions. 
 

  Le conseiller Denis Lampron demande des informations sur les 
levées de non accès, aucune nouvelle, et des informations sur les ingénieurs 
pour le réseau d’égout, pas de retour d’information des ingénieurs, à 
rappeler. 



  Le conseiller Félix Beaurivage s’interroge sur la quantité de 
concassé visible dans le fossé. 
 

 11- Responsabilité des conseillers. 
   
 Grégoire avise les membres de la Fête des voisins le 2 juin : arbres, 

composte, vivaces, etc. 
 Manon : attend une rencontre avec Maud Fillion. 
 René Bergeron : est-ce que la balade gourmande peut être en fin juillet pour 

pouvoir offrir d’autres produits?  
 

12- Affaires nouvelles.  
   Aucune affaire nouvelle 
 

 13- Levée de la séance ordinaire. 
 

  Sur ce, les sujets de l’ordre du jour étant épuisés, la conseillère 
Manon Beaudet propose la levée de la séance à  21 h 04.  La séance est 
close. 

 
__________________   _______________________ 
René Mongrain,       Suzie Constant,  
Maire      Secrétaire de la séance 


